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СВІТОВІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ЦИФРОВОГО БАНКІНГУ 
НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

Анотація. Стаття присвячена визначенню сутності цифрового банкінгу та аналізу його основних трендів 
на сучасному етапі цифрової трансформації світової економіки. Підкреслено, що сформувати остаточне, 
всеосяжне і точне визначення цифрового банкінгу на сьогоднішній день неможливо враховуючи відносну  
незрілість бізнес-моделі даного банкінгу. Доведено, що цифровий банкінг є повною екосистемою банків-
ських послуг, реалізованою у цифровому форматі, для його ясної побудови необхідно запровадження таких   
складових як цифрова стратегія, цифрова культура, цифровий простір та цифрова платформа. Визначено 
переваги та ризики цифрового банкінгу на сучасному етапі. Виділені такі основні переваги цифрового бан-
кінгу як цілодобовий доступ, унікальні банківські можливості, інноваційні бізнес-рішення, персоналізовані 
пропозиції, підвищення прозорості операцій. Розглянуто нову тенденцію цифрового банкінгу – появу бан-
ків-претендентів, проаналізовано діяльність найкрупніших з них, наведені рекомендації з подальшого їх 
розвитку. 

Ключові слова: цифровий банкінг, переваги, ризики, традиційні банки, банки-претенденти.

Вступ та постановка проблеми. В даний час 
процес цифровізації є невід’ємною частиною діяль-
ності організацій, що працюють у будь-якій галузі. 
Банківський сектор є найбільш привабливим з точки 
оптимізація цифрових продуктів. Розвиток іннова-
ційних цифрових технологій, що забезпечують від-
далене обслуговування клієнтів, з кожним роком 
набирає обертів і привносить в даний сектор все нові 
способи оптимізації взаємодії на основі формування 
бізнес-екосистем, які можуть формуватися навколо 
великого фінансового інституту. Створення єдиної 
цифрової платформи давно не є інновацією, але фор-
мування окремих елементів даних систем та оптимі-
зація взаємодії зі споживачем вимагають постійного 
вдосконалення. Розвиток цифрових технологій та 
способів їх взаємодії є трендом теперішнього часу. 
Актуальність теми зумовлена необхідністю розви-
тку цифрового банкінгу в умовах зростаючої конку-
ренції та подальших перспектив розвитку світового 
банківського ринку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідженням питань цифрового банкінгу займа-
лись  такі зарубіжні наковці Дж. Джиновскі [1], 

К. Скінер [2], М. Кінг [3], А. Ліптон і A. Пент-
ланд [4] та ін. Деякі з них  ототожнюють цифро-
вий банкінг  з мобільним банкінгом, онлайновим 
банкінгом. А от Дж. Джиновскі пов’язує циф-
ровий банкінг із інтеграцією нових технологій 
з суб’єктами фінансових послуг, що викликає 
істотні зміни у внутрішніх і зовнішніх корпора-
тивних і персональних відносинах із метою забез-
печення ефективного обслуговування клієнтів [1]. 
Науковці в своїх працях розглянули переваги 
цифрового банкінгу, ризики в його застосуванні, 
перспективи подальшого розвитку. Вітчизняні 
науковці, такі  як Є. Болотіна, А. Панасенко, 
Т. Пішеніна [5], Ю. Владика [6], О. Дрюк [7],  
І. Артем’єва, С. Залюбовська [8], В. Федіна [9] та 
інші,  також в своїх публікаціях приділяють значну 
увагу цифровому банкінгу, визначенню перспек-
тивних напрямів його розвитку, виявленню чинни-
ків успіху й можливих проблем під час розробки 
та реалізації програм цифрової трансформації 
банківської діяльності. Вважаємо доцільним допо-
внити ці напрацювання дослідженням сучасних 
світових тенденцій розвитку цифрового банкінгу.
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Метою статті є визначення сутності цифро-
вого банкінгу та аналіз його основних трендів на 
сучасному етапі цифрової трансформації світової 
економіки.

Результати дослідження. Як стверджують 
Є. Болотіна, А. Панасенко та Т. Пішеніна, сформу-
вати остаточне, всеосяжне і точне визначення циф-
рового банкінгу на сьогоднішній день неможливо 
враховуючи  відносну  незрілість  бізнес-моделі  
даного банкінгу [5]. Декілька визначень поняття 
«цифровий банк», що надають науковці та практики 
надано на рис. 1.

Отже, підсумовуючи думки науковців, можна 
сказати, що цифровий банкінг є повною екосис-
темою банківських послуг, реалізованою у циф-
ровому форматі. Цифровий банкінг значно змінює 
фінансовий ландшафт, дозволяючи установам ста-
вати більш гнучкими та отримувати вигоду з нових 
технологій. Впровадження цифрового банкінгу 
забезпечує банкам підвищення рентабельності, 
гнучкості та покращення цифрового досвіду роботи 
з клієнтами, який можна адаптувати до постійних 
змін їх потреб.

Головне у сучасних процесах переходу на циф-
ровий банкінг – зміна поведінки банку, коли відбу-
вається загальна трансформація парадигми самої 
банківської справи. Цифровий банкінг означає, що 
банк сам приходить у ті області, де є клієнти. Крім 
того, концепція цифрового банку передбачає, що 
банк розвиватиметься у нових сферах, саме в цих 
областях фінансовий інститут створює спеціальні 
можливості для різних груп клієнтів. При цьому 
він часто пропонує не тільки гібридні, транзакційні 
продукти, але і зрозумілий та зручний для клієнта 
технологічний інтерфейс із технічними рішеннями, 
потрібними саме цій категорії. Сьогодні, в епоху 
розвитку віртуальних систем, фінансовий інститут 
заявляє, що він самостійно може визначити місце 

розташування клієнта, приблизно зрозумів область 
його потреб та готовий у будь-який час надати 
комплекс послуг для комфортного користування.

У рамках нової концепції цифрових послуг бан-
ківські структури, будучи своєрідними віртуаль-
ними посередниками, готові запропонувати увесь 
необхідний клієнту комплекс послуг, не обмеж-
уючись лише фінансовими операціями. При цьому 
банк може створювати канали взаємодії з клієнтами 
в інформаційних сервісах та соціальних мережах, 
в електронному бізнесі та інтернеті речей, у додат-
ках до мобільних пристроїв, використовуючи будь-
яку систему віртуального простору, де клієнту 
можуть знадобитися банківські послуги.

Впровадження технологій цифрового банкінгу 
приносить як певний перелік переваг для клієнтів 
(характеристика яких наведена в табл. 1), так і поси-
лює ряд ризиків, які банкам необхідно враховувати 
та відповідним чином на них реагувати з метою зни-
ження їхнього впливу.

Ризики цифрового банкінгу представлені в табл. 2.
В. Федіна підкреслює, що цифровий банкінг – це 

не лише канал надання фінансових послуг – це нова 
банківська модель, нова культура мислення та спо-
живання банківських послуг [9, с. 110]. Науковця 
пропонує для побудови якісного цифрового бан-
кінгу запровадження таких його складових як циф-
рова стратегія, цифрова культура, цифровий простір 
та цифрова платформа (рис. 2).

Загалом можна виділити два ключові стовпи, які 
складають основу цифрового банкінгу – це дані та 
технології. Передбачається, що успішні банки до 
2030 року освоюватимуть досвід клієнтів, засно-
ваний на використанні даних, отриманих різними 
каналами, спираючись на штучний інтелект та авто-
матизацію [5].

Найбільший вплив на цифровий банкінг на 
протязі наступних 10–15 років, на нашу думку, 

 

• визначає цифровий банкінг, як економічну діяльність,
яка забезпечує в режимі онлайн доступ до фінансових
послуг та реалізацію зростаючих фінансових потреб
клієнта без фактичного фізичного доступу до
банківської установи шляхом віддаленої ідентифікації

Ю.П. 
Владика

[6]

• цифровий банкінг не лише вирішує питання надання
фінансових продуктів та послуг через інтернет чи
мобільний телефон, він передбачає також
досягнення повної узгодженості каналів, з'єднання їх
в одній системі, що спричиняє виникнення
омніканальності

О.В. Дрюк
[7]

• цифровий банкінг – це впровадження нових
технологій, що розвиваються, в організації, які
надають фінансові послуги, у поєднанні з
відповідними змінами у внутрішніх та зовнішніх
корпоративних відносин, відносин з персоналом,
щоб надавати більш досконалі послуги та
покращити досвід клієнтів

Міжнародна 
асоціація 

"Банківська 
біржа"

[5] 

Рис. 1. Визначення поняття «цифровий банкінг»
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Таблиця 1
Переваги цифрового банкінгу

Переваги Характеристика
Цілодобовий доступ надання банківських послуг клієнтам в у будь-який час доби та в будь-якому місці
Унікальні банківські 
можливості

Можливості впровадження спеціальних функцій, які виходять за рамки того, що 
пропонують традиційні банки (наприклад, клієнти можуть інвестувати в фондовий ринок 
безпосередньо через мобільні банківські додатки

Інноваційні бізнес- 
рішення

Сектор електронної комерції сильно залежить  від цифрових банківських послуг. 
Конкуренція, яка зросла на торгових майданчиках офлайн і онлайн-торгівлі спонукає 
компанії  на взаємодію з клієнтами шляхом інноваційних рішень. Наприклад, 
впровадження BNPL-сервісів, коли вартість покупки розбивається на рівні частини і 
виплачується на протязі 1–2 місяців або рішення, що спрощує процес оплати: оплата по 
QR-коду, платежі з використанням біометрії

Персоналізовані 
пропозиції

Цифрова трансформація в банківській сфері призвела до того, що банки та фінансові 
установи почали краще розуміти потреби клієнтів. Розвиток технологій аналітики 
даних дозволив банкам більш ефективно формувати індивідуальні пропозиції на основі 
інформації про поведінку клієнта та його уподобаннях

Підвищення 
прозорості операцій

Оскільки доступ до банківських рахунків здійснюється в кілька кліків, банки можуть 
забезпечити клієнтам додаткову прозорість їх банківської діяльності (будь-які зняття 
коштів, перекази, депозити та оплата рахунків) 

Джерело: розроблено на основі [8]

Таблиця 2
Ризики цифрового банкінгу

Ризики Характеристика
Ризики 
інформаційної 
безпеки

Кібератаки піддають банк і його клієнтів ризику фінансового шахрайства. Використання  
багатофакторної аутентифікації є одним з рішень з покращення методів виявлення 
шахрайства

Технічні ризики Оскільки цифровий банкінг сильно залежить від електронних комунікацій, будь-які 
технічні збої тягнуть за собою  серйозні наслідки. Банки повинні використовувати 
технології, щоб знайти рішення, які підготують їх до таких надзвичайних ситуацій

Ризики зміни 
банківського 
середовища та 
очікувань клієнтів

Завдяки банкам, які працюють тільки в цифровому форматі, з’являється можливість 
надання найбільш ефективних банківських рішень, через що очікування клієнтів 
та галузева ситуація швидко міняються. Простої наявності онлайн-банкінгу для 
традиційних банків вже недостатньо для збереження конкурентних переваг

Джерело: розроблено на основі [8]

будуть технології: штучного інтелекту, блокчейну, 
біометрики, 5G, хмарних обчислень, Інтернету 
речей, AR/VR та квантових обчислень, що пере-
творюють природу банківських послуг і якість їх 
споживання.

Одною з нових світових тенденцій цифрового 
банкінгу стала поява банків-челенджерів (банків-
претендентів). Challenger bank – це новий тип банку, 
створеного для конкуренції з великими традицій-
ними банками. Банки Challenger вперше з’явилися 
у Великій Британії на прикладі таких компаній, як 
Virgin Money та Metro Bank. Це пов’язано з фінансо-
вою кризою 2008 року, коли багато людей втратили 
гроші та втратили віру в авторитетні фінансові орга-
нізації. Гнучке регулювання у поєднанні з високим 
попитом на онлайн-банкінг із боку споживачів при-
звело до появи банків нової хвилі. 

Зазначимо, що одним із факторів розвитку бан-
ків нової хвилі є  поширення дії Схеми компенсації 
фінансових послуг (FSCS): якщо цифровий банк 
стане неплатоспроможним, то вкладнику поверта-
ється  до 85 000 фунтів стерлінгів на кожен відпо-
відний депозитний рахунок. Якщо ж провайдер не 

є банком, то за наявності рахунку для електронних 
грошей його діяльність ліцензується Управлінням 
фінансового нагляду (FCA).

Перевагами банків нової хвилі є наступні.
По-перше, банки, що працюють тільки в цифро-

вому форматі, намагаються пропонувати зручніший 
мобільний банкінг, ніж традиційні банки, наприклад, 
це стосується доступності до управління рахунком, 
повідомлень у режимі реального часу.

По-друге, більшість банків-претендентів пропо-
нують ощадні рахунки з вищою відсотковою став-
кою, ніж традиційні банки. По-третє, нові банки 
також наділені функцією управління фінансами, 
наприклад, інструментами бюджетування, що важ-
ливо для вироблення адекватної моделі фінансо-
вої поведінки у фінансах. Тому можна сказати, що 
банки-претенденти «виховують» і навчають клієн-
тів. По-четверте, такі банки пропонують найкращі 
умови винагороди або кешбек для покупок з вико-
ристанням кредитної картки в банках-претендентах, 
а також стягують нижчі комісії та процентні ставки, 
ніж традиційні банки. Низка банків пропонують 
транзакції без комісії.



75

Серія:  Міжнародні економічні відносини та світове господарствоМіжнародні економічні відносини та світове господарство
♦

 

Цифрова стратегія (Digital-стратегія).
Ключовим завданням такої стратегії є
поєднання цифрових і нецифрових
ресурсів банку для виконання бізнес-
завдань фінансової установи та створення
нової цінності для клієнтів. Основу digital-
стратегії становить клієнтоцентрична
модель – клієнтам необхідний
максимально зручний доступ до потрібних
послуг

Цифрова культура (Digital-культура).
Основним стимулом у становленні цифрового
банкінгу є культура співробітників банку.
Персонал фінансової установи повинен мати
повноваження для виконання всіх аспектів
своєї роботи на відповідному організаційному
рівні. Банкам потрібне динамічне ІТ-
середовище, відкрите до змін, що дозволяє
вчасно та швидко змінювати пропоновані
продукти та послуги, канали доставки та
навіть процеси основної банківської системи,
коли це необхідно

Цифровий простір (Digital-простір). Для
побудови digital-простору сучасного банку
необхідний окремий клас фронтальних
рішень, що забезпечує єдині процеси
обслуговування клієнтів в будь-якому каналі:
інтернет-банку, мобільному банку, банкоматі,
платіжному терміналі, call-центрі, мережі
банківських відділень. Ці процеси повинні
бути налаштовані один раз, інтегровані за
допомогою API з ІТ-системою банку, а вже
потім повинні підключатися канали - легкі,
зручні, з ідентичними інтерфейсами

Цифрова платформа ( Digital-платформа).
Цифрові платформи повинні забезпечувати
уніфіковані механізми для бізнес-процесів, ІТ-
безпеки, доступу до сервісів, інтеграції з АБС.
Побудова єдиного процесу обслуговування
цифрових платформ дозволить банкам
адаптувати продукти та послуги для будь-
якого каналу обслуговування, включно з
відділеннями. Уніфікований доступ до даних
клієнтів і банківських послуг через різні
канали також має бути організований таким
чином, щоб поведінка не була суперечливою,
наприклад, через послуги інтернет-банкінгу та
кол-центру.

Рис. 2. Складові цифрового банкінгу
Джерело: розроблено на основі [9]

Однак і традиційні банки мають свої пере-
ваги перед новими гравцями фінансового ринку. 
По-перше, такі банки мають свою клієнтуру, яка 
цінує сервіс не стільки з точки зору дешевизни, 
скільки надійності і фізичної, а не віртуальної при-
сутності. Тобто нові гравці здатні залучити та утри-
мати лише певну частину клієнтів (хоча і велику). 
По-друге, провідні банки зовсім не мають наміру 
залишатися в позиції сторонніх спостерігачів, 
а уважно відстежують інновації, щоб запрова-
дити у себе вже апробовані технології. По-третє, 
традиційні банки можуть просто приєднати най-
більш вдалі стартапи разом із персоналом та ори-
гінальними продуктами. Слід зауважити, що в міру 

дорослішання клієнтів нових банків і старіння 
існуючих клієнтів традиційних банків неминуче 
відбуватиметься конвергенція, коли розмивається 
шар консервативних споживачів, і зростає проша-
рок просунутих користувачів Інтернету та мобіль-
ного зв'язку. Банки Challenger найбільш успішні 
у залученні фізичних осіб віком до 40 років, та 
на відміну від традиційних банків така клієнтура 
більше чутлива до тарифів та швидкості сервісу, 
ніж до солідної історії банку.

Виділяють кілька типів банків Challenger (рис. 3).
Таким чином, банки Challenger – це цифрові 

банки, які використовують можливості сучасних тех-
нологій для надання клієнтам необхідних фінансових 
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послуг у будь-якому місці та у будь-який час. Нині 
провідними банками-претендентами є Metro Bank 
plc., N26, Monzo, Revolut, Mybank і Amicus. Характе-
ристику одного з таких банків (Metro Bank plc.) пред-
ставлено в табл. 3.

Банк Metro заснований в 2010 році має мережу 
із 79 міні-філій («магазинів»), спеціалізується на 
наданні банківських послуг фізичним та юридич-
ним особам. Акції банку котируються на Лондон-
ській фондовій біржі, за останні три роки пере-
важає тенденція до зниження курсу акцій.  Щодо 
основних показників діяльності (табл. 3), то за 
2020–2023 роки в банку  незначно знизились обсяги 

 

• вони працюють 
відповідно до 
правил та положень 
ісламських фінансів

• це цифрові банки-
претенденти, які є 
відгалуженням 
найбільших 
традиційних банків

• це банки, які 
працюють 
щонайменше 
трьох років

• це цифрові банки, 
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репутацію на 
ринку Зрілі 

банки 
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Великі 
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Рис. 3. Типи банків Challenger
Джерело: розроблено авторами

активів, зобов’язань та капіталу. Доходи за останні 
три роки мали тенденцію до зростання, на відміну 
від попередніх років в 2023 році банк отримав чис-
тий прибуток.

Показники з основної діяльності Monzo Bank Ltd 
представлені в табл. 4.

Monzo Bank Ltd – онлайн-банк, що базується 
у Великій Британії. Модель бізнесу компанії побу-
дована на роботі без філій та пропозиції користу-
вачам облікових записів в Інтернеті. Банк засно-
ваний в 2015 році,  спеціалізується на проведенні 
платежів та розрахунків з використанням платіжних 
карток, мобільного додатка. З табл. 4 видно, що усі 

Таблиця 3 
Основні діяльності Metro Bank plc. за 2020–2023 роки, млрд. ф. ст.

Показники 2020 2021 2022 2023  Зміни 2023/2020
Активи 22,58 22,59 22,14 22,56 -0,02
в тому числі чистий 
кредитний портфель

14,72 12,32 13,16 12,36 -2,36

Зобов’язання 21,26 21,53 21,16 21,11 -0,15
в тому числі депозити 16,07 16,45 16,01 15,62 -0,45
Капітал 1,29 1,03 0,96 1,13 -0,16
Доходи 0,59 0,52 0,68 0,99 0,4
Прибуток (збиток) -0,31 -0,25 -0,07 0,03 0,34

Джерело: розроблено за даними [10]

Таблиця 4 
Основні діяльності Monzo Bank Ltd за 2020–2023 роки, млрд ф. ст.

Показники 2020 2021 2022 2023  Зміни 2023/2020
Активи 1,72 3,63 5,22 6,69 4,97
в тому числі чистий 
кредитний портфель

0,12 0,09 0,24 0,65 0,53

Зобов’язання 1,59 3,41 4,66 6,21 4,62
в тому числі депозити 1,39 3,12 4,44 5,95 4,56
Капітал 0,13 0,22 0,56 0,48 0,35
Доходи 0,04 0,06 0,11 0,21 0,17
Прибуток -0,12 -0,13 -0,12 -0,12 0

Джерело: розроблено за даними [11]
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показники і доходи банку з 2020 по 2023 рік зросли 
в декілька разів, банк працює збитком.

N26 – німецький банк, з 2013 року працює більш 
ніж у 20 країнах Європи та США. Мобільний бан-
кінг для роздрібних та бізнес-клієнтів. З 2021 року 
сконцентрувався на операціях у Європі, пішовши 
з американського ринку. Банк хронічно збитковий.

Отже, багато провідних банків Challenger ведуть 
збиткову діяльність, спричинену, на наш погляд, 
слабким менеджментом і гонитвою за клієнтурою 
за рахунок здешевлення тарифів, що знижує їхню 
інвестиційну привабливість. Розвиток роботиза-
ції деяких бізнес-процесів або цілих сегментів біз-
несу з клієнтами мають гарну перспективу, але це 
не призведе до відмови від людського фактора та 
особистісної взаємодії клієнта та банкіра. Поява 
банків-претендентів має розглядатися як стимул для 
звичайних банків до інновацій.

Висновки. Банківський сектор проходить шляхи 
цифровізації разом з іншими галузями економіки. 
Спостереження свідчать, що цифрова еволюція бан-
ків, які мають значний інвестиційний ресурс, від-
бувається швидкими темпами. Перебудова системи 
банківського обслуговування, яка передбачає пере-
хід на цифровий банкінг, припускає, що для клієнта 
банківський сервіс стане зручнішим, комфортнішим, 

доступнішим та безпечнішим. Фінансові інститути 
під час включення у процес цифровізації свого біз-
несу мають ставати ближчими до клієнта. Їх основні 
функції зміняться: з кредитора та колектора боргів 
банки трансформуються у фінансового консуль-
танта та помічника. Такі метаморфози підвищать 
конкурентоспроможність банківського сектора, 
а також залучать до нього нових клієнтів, у тому 
числі з нового покоління Homo informaticus.

Можна констатувати, що цифрові компетенції 
нині є однією з основних рушійних сил конкурентної 
боротьби у банківській сфері та на ринку фінансового 
посередництва у цілому. Сьогодні банкіри виділяють 
кілька основних напрямів реалізації цифрового бан-
кінгу: розвиток технологій штучного інтелекту, засто-
сування методів аналізу великих даних, проекти робо-
тизації, інтернет сервіси за типами  чат-ботів, методів 
дистанційного розпізнавання та ідентифікації. 

Фінансово-банківські екосистеми стають важ-
ливим способом взаємодії із клієнтами. Поєднання 
фінансових та нефінансових послуг через екосис-
теми є необхідною умовою конкурентної боротьби 
за клієнта. Банки, які пропонують ці інтегровані 
послуги, виходять за межі надання традиційних 
фінансових послуг і задовольняють більш широкі 
потреби клієнтів.
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NEW TRENDS IN THE DEVELOPMENT OF DIGITAL BANKING  
AT THE CURRENT STAGE

Summary. The article is devoted to defining the essence of digital banking and analyzing its main trends at 
the current stage of the digital transformation of the world economy. The topicality of the topic is due to the 
need for the development of digital banking in the conditions of growing competition and further prospects for 
the development of the global banking market. It is emphasized that it is currently impossible to form a final, 
comprehensive and accurate definition of digital banking, given the relative immaturity of the business model of 
this banking. It has been proven that digital banking is a complete ecosystem of banking services implemented 
in digital format, for its clear construction it is necessary to introduce such components as digital strategy, digital 
culture, digital space and digital platform. The advantages and risks of digital banking at the current stage are 
determined. Such main advantages of digital banking as round-the-clock access, unique banking opportunities, 
innovative business solutions, personalized offers, and increased transparency of operations are highlighted. It is 
justified that the greatest impact on digital banking over the next 10-15 years, in our opinion, will be technologies: 
artificial intelligence, blockchain, biometrics, 5G, cloud computing, Internet of Things, AR/VR and quantum 
computing, which transform the nature of banking services and the quality of their consumption. The new trend 
of digital banking – the emergence of candidate banks – was considered, the activities of the largest of them were 
analyzed, and recommendations for their further development were given. It was concluded that many of the leading 
Challenger banks are unprofitable, caused by weak management and the pursuit of clientele at the expense of 
cheaper tariffs, which reduces their investment attractiveness. The development of robotization of some business 
processes or entire segments of business with clients has a good perspective, but it will not lead to the abandonment 
of the human factor and personal interaction between the client and the banker. The emergence of challenger banks 
should be seen as an incentive for conventional banks to innovate.
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